

Vinohradský zpravodaj



č. 16/24

20.4.2024

Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady
Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz



Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Edvard Miškej ml.

Společná píseň č. 105 a modlitba
Sobotní škola ve třídách
Sbírka na misijní projekty církve
Společná píseň č. 233 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Eva Šubrtová

Varhanní preludium: Pavla Kloudová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Oldřich Svoboda

Introit: Ž 18,47

Společná píseň č.: 12

Přímluvná modlitba: student/ka AT1

1. čtení z Bible: student/ka AT1 – Jr 17,7-8

Píseň pěveckého sboru: Lotrova prosba

2. čtení z Bible: student/ka AT1 – Ab 3,17-18

Modlitba ke kázání: student/ka AT1

Kázání: Oldřich Svoboda – „Když zklamou zaslíbení“

Společná píseň: 330

Modlitba: Oldřich Svoboda

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Kol 4,2

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:15 Odpoč. bohoslužba s kázáním: Zdena Miškejová

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Oznámení sboru Vinohrady

- Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne na Vinohradech. Kázáním dnes dopoledne poslouží učitel Adventistického teologického institutu Oldřich Svoboda. Spolu s ním přijeli i studenti ATI. Všechny velmi srdečně vítáme na Londýnské a přejeme jim radost ze studia i ze služby. Odpoledne promluví Zdena Miškejová.
- Příští sobotu bude kázat náš kazatel Michal Balcar
- Zítra proběhne druhý jednací den konference Českého sdružení. Prosíme o vaše modlitby za Boží vedení pro všechny zúčastněné.
- V úterý se sejde ke svému plánovanému jednání výbor sboru.
- I dnes odpoledne se sejde v Basementu naše mládež.
- Přimlouvajme se za všechny studenty teologie v naší církvi, aby je Pán povolával do své služby. Prosme i za jejich učitele, aby je Hospodin obdařil moudrostí. Modleme se v duchu 1 Pt 4,11.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.455 Kč Sbirka pro misijní účely CASD

34.870 Kč* Sbirka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 192 % týdenní částky potřebné na nejnnutnější výdaje provozu sboru

Ti, kteří by rádi přispěli do **Fondu naléhavé pomoci**, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!



Setkání Zoom



QR platba

NEŽIJ Z NOSTALGIE

Kázání ze soboty 13.4.2024 – br. Radim Toman

„Nevzpomínejte na věci dřívější, o minulosti nepřemítejte. Hle, činím něco docela nového a už to raší.“ Izaiáš 43, 18-19

Prorok nás vyzývá, abychom „nepřemítali“ o minulosti. Nejspíše se neubráníme vzpomínání, nebo vrácení k hezkým okamžikům našeho života – stejně jako někdy naše mysl zabrouzdá do těch smutných... Prorok však nemluví o tom, že nemáme vzpomínat, ale že nemáme žít v minulosti. V nostalgii. Význam slova:

Nostalgie (z řec. nostos, stesk po domově, a algos, bolest). Slovo poprvé použil německý lékař J. Hofer roku 1688 pro diagnózu potíží švýcarských žoldnérů, kteří dlouho sloužili v cizině. V psychologii znamená nostalgie **chorobný stesk po minulých dobách nebo po domově, které si pacient obvykle idealizuje** a přisuzuje jim například přirozenost, řád, klid, slušnost, prostotu a podobně, typicky v protikladu k vlastní soudobé zkušenosti. Pacient tedy promítá do minulosti, co mu v současnosti chybí. Důvodem může být ztráta životních jistot, osobní otřes anebo i prosté stárnutí. Podle hlubinné psychologie se většinou za nostalgii skrývá různě uvědomovaný strach z osamocení, resp. touha přiblížit se citově fixovanému objektu.

Pokud žít v minulosti není to pravé ořechové, znamená to, že bychom měli spíše žít v budoucnosti? Jsme přeci adventisté, ti, kteří očekávají příchod svého zachránce... Ehm... Ani tohle v bibli nečtu. Ježíš naši pozornost směřuje k tomu, abychom náš život nastavili adekvátně času a době, ve které se nacházíme... Ať už podle toho kolik nám je let – jinak vnímáme svět, když nám je 5, 50 nebo 90let... Jinak svět vypadal před 30 lety, jinak před 60 a úplně jinak před 100. Snaha žít dnes stejně jako před sto lety je stejně tak pošetilá, jako kdyby 100letý muž chtěl skákat na trampolíně a dělat přemety....

Na téma nostalgie narazíme i v evangeliu Lukáše 5, 37-39. Pro zajímavost uvádím různé překlady z různých dob.

Kralický: A žádný nevlévá vína nového do nádob starých; sic jinak víno nové rozpučí nádoby, a samo vyteče, a nádoby se pokazí. Ale víno nové v nádoby nové má lito býti, a obě bude zachováno. A aniž kdo, když pije staré, hned chce nového, ale dí: Staré lepší jest.

Slovo na cestu: Nikdo také nebude nalévat víno do starých kožených měchů, protože kvasící víno by staré měchy roztrhalo, a tak by obojí přišlo nazmar. Proto mladé víno patří do nových měchů. Vás ovšem znepokojuje moje poselství. Jako mladé víno nesnesou staré měchy, ani ono se nevtěsná do vašich starých tradic a zvyklostí. Jste jako pijáci, kteří si libují ve starém uleželém vínu.

Ekumenický: A nikdo nedává mladé víno do starých měchů; jinak mladé víno roztrhne měchy a vyteče a měchy přijdou nazmar. Nové víno se musí dát do nových měchů. Kdo se napije starého, nechce nové; řekne: „Staré je lepší.“

Ale je to staré vždycky lepší? A na druhé straně – musí nové být zaručené kvalitnější? Určuje snad věk nebo doba vzniku samotnou kvalitu? Která generace je lepší, který překlad?

Jsem přesvědčený o tom, že Ježíš tady neřeší kdo nebo co je lepší – jak se často přou lidé v církvi nebo v rodinách. **Toto podobenství je spíše o správném vidění – vnímání světa...** Ježíš lidem, kteří už mají něco odžito říká: chápu, že pro vás to nové není... Vy jste zvyklí na to, jak to bylo, pro vás je těžké žít v nové realitě. Stále vám bude chybět něco z toho, co bylo a už není. Mezi řádky těm zkušenějším a zralejším říká, ať se nesnaží ty mladší získat na svou stranu, aby jim odkývali to, jak to vnímají oni, aby přijali sebesvatější formu z minulosti a žili ji v současnosti. Protože nemůžeme žít z nostalgie – ač je to opravdu mnohdy velmi bolestné. Je zřejmé, že za tou bolestí je spousta strachu z toho, že zůstaneme sami a ti mladí nás opustí, protože už teď upouští od těch starých dobrých zvyků a tradic a našich životních jistot... A další a další generace se budou potýkat se stejnou výzvou, aby neskouzli do nostalgie a svým dětem a vnukům nenutili to své víno, jako to nejlepší a jediné možné... Ježíš říká, že každá doba, každá generace má své výzvy a svůj způsob **jak žít aktuálně – srozumitelně a adekvátně** tomu čemu věří v prostoru a čase a v kultuře, která ji obklopuje. My už nevíme, jaké to bylo v ráji ani těsně po něm, neumíme si ani představit dobu potopy a po ní. Nerozumíme nomádství patriarchů, soudcovství soudců ani kralování králů... Protože žije v 21. století... V době nukleární, postfaktické, době internetu, sociálních sítí a mobilních telefonů. Proto musíme spíše než se ve všem vracet nostalgicky do minulosti, číst správně současnost a aktualizovat svou víru a její prožívání. Musíme šít nové pytle pro 21. století, a připravovat pro nové víno i nové pružné měchy... Jinak může všechno dobré přijít na zmar.

A hlavně se učit radovat z toho vína, z toho, co prožíváme a čeho jsme se mohli dožít. Radovat se jako senioři Simeon a Anna, kteří nežili minulostí, ale aktivně sloužili v přítomnosti, naplno a každý den byli k dispozici – bez ohledu na to jak dlouho už byli v důchodu – kolik trápení jim život přinesl. Oni vyhlíželi nový den, novou vizi... Vyhlíželi spasitele světa a protože byli otevření, vnímaví, uviděli v mladé rodině, tu kterou si Bůh vybral a v nemluvněti rozpoznali Mesiáše. Proto, jsem přesvědčený, že věk je jenom číslo. Není to o tom, kolik nám je let. Můžeme být mladí a přesto slepí jak patrona, a absolutně se neorientovat v tom, co Bůh po nás chce. A můžeme být staří jak dinosauři a přesto vitální a schopní vidět svět tak, jak by si Bůh přál.

Nemůžeme žít z nostalgie, toho, že Ježíš přišel jako malé dítě, musíme žít jako Simeon a Anna, kteří nežili v minulosti, ale soustředili se na přítomný okamžik. Žili aktuálně, tady a teď s doširoka otevřeným srdcem a vnímali to, co přichází... Něco totiž už raší.

„Nevzpomínejte na věci dřívější, o minulosti nepřemýšlejte. Hle, činím něco docela nového a už to raší.“ Izaiáš 43, 18-19

SBOROVÁ VÍKENDOVKA

Sborový víkend



24.5.-26.5.2024

KONFERENČNÍ CENTRUM IMMANUEL
DLOUHÝ 1
582 63 SLAVÍKOV

ZVEME VÁS NA SPOLEČNÝ VÍKEND NA
VYSOČINĚ!

HLAVNÍ TÉMA: PROPOJENÍ GENERACÍ

OBĚŽNÍK ATI

„Ale jak mohou vzývat toho, v něhož neuvěřili? A jak mohou uvěřit v toho, o kom neslyšeli? A jak mohou uslyšet, není-li tu nikdo, kdo by ho zvěstoval?“ Řím 10,14

Milé sestry a bratři v Pánu Ježíši,

stejně jako před dvěma tisíci roky i dnes nám Pán Bůh projevuje velkou milost, že je ochotný s námi nedokonalými a chybnými lidmi spolupracovat ve svém plánu záchrany lidí, kteří žijí v našem okolí. Zve nás do služby, která může mít různé formy. Může se jednat o zaměstnání nebo dobrovolnictví, práci kazatele, kaplana, ale i službu kázání či vyučování v místním sboru. Pro některé je nezbytné, ale pro všechny užitečné hlubší vzdělání, ke kterému Vás chceme pozvat. Adventistický teologický institut v létě otevírá nový ročník studia adventistické teologie. Studium je čtyřleté a připravuje ke službě kazatele i jiné duchovenské práci v naší církvi. Na následujících odkazech najdete podrobnější informace ke studiu i krátké video o Adventistickém teologickém institutu. Všechny podstatné informace o studiu, přijímacích zkouškách a další informace najdete na internetových stránkách ati.casd.cz nebo na níže uvedených telefonních číslech. Přihlášky je možné podávat do 10. 6. 2024.

Modlete se prosím s námi za lidi, které si Pán Bůh chce povolát ke službě.

Peter Čík, předseda unie

Daniel Dobeš, **František Kolesár**, **Vít Vurst**, předsedové sdružení

Marek Harastej, ředitel ATI

Internetové stránky Adventistického teologického institutu: ati.casd.cz

Video, které je možné pustit v rámci oznámení - https://www.youtube.com/watch?v=2L-niGcFA_0



Informace a formulář k přihlášení ke studiu: <https://ati.casd.cz/prihlaska2024/>

Telefonický kontakt pro bližší informace: **Marek Harastej**, ředitel ATI +420 775 789 009

Lenka Stehlík, studijní oddělení ATI +420 737 200 022

Biblický týden 20 24

TÉMA **Síla slova**
Jak pomalu dokážeš
číst Bibli?

Biblické příběhy bychom měli prožívat jako ve zpomaleném přehrávání. Čtete je rychle, zběžně a povrchně a budou se vám zdát divné, nudné, bez souvislosti a někdy dokonce hloupé či nemorální. Čtete je pomalu — s respektem a pozorností, jakou si zasluhují — a jejich pravá moudrost a proměňující síla ve vás vyvolá úžas. Bible už nikdy nebude nudná nebo od věci.

Během biblického týdne v létě 2024 si osvojíme pět jednoduchých nástrojů pomalého čtení Bible tak, abychom dokázali obdivovat její odvěkou moudrost a sílu.

KDY 28. 7. – 4. 8. 2024

KDE Konferenční centrum Immanuel
v Dlouhém u Žďírce nad Doubravou

KDO Harald Giesebrecht

WEB www.biblickytyden.cz



Církev adventistů
sedmého dne
ČESKÉ SPOLEČENÍ

ČESKÝ KONGRES 2024

česká
mládež
CÍRKVE ADVENTISTŮ

Konferenční centrum Immanuel
v Dlouhém u Žďírce nad Doubravou

ČESKÝ KONGRES



MLÁDEŽE

7. – 11. 8. 2024

MANŽELSKÁ SETKÁNÍ 2024

Máme radost, že i v tomto roce, v termínu 28.7. – 4.8.2024, budeme mít příležitost společně prožít Manželská setkání v malebném prostředí Moravského Toskánska v hotelu Selský dvůr ve Strážovicích.

Manželská setkání je týdenní edukativně-relaxační setkání pro manželské páry zaměřující se na obnovu, prohloubení a posílení vztahů mezi manžely a v rodině. Celý koncept je založen na přednáškách zkušených manželských párů na základě odborných podkladů vycházejících z křesťanských principů a na jejich osobních příbězích. Nedílnou a podstatnou součástí celého konceptu jsou skupinky (celý týden ve stejném složení), kde mají páry prostor sdílet své zkušenosti, realitu i touhy a přemýšlet nad rozvojem svého manželství v rámci daných témat pod vedením vedoucího páru skupinky.

Součástí tohoto týdenního pobytu je i odpočinek a volnočasové aktivity páru nebo rodiny.

Vrtá ti hlavou, kdo se může zúčastnit?

Setkání je pro jakýkoliv manželský pár bez omezení délky trvání manželství, který chce udržovat anebo rozvíjet kvalitu svého manželství. Záměrem všech, jak organizačního týmu, tak i účastníků je, aby se vše odehrávalo v přátelské atmosféře podpory, vstřícnosti a otevřenosti, aby člověk v Boha věřící nebo i klidně nevěřící, mohl být ujištěn, že dobré manželství je sice dřina, ale dřina, která stojí za to. Pokud nemůžeš o sobě říct, že jsi člověkem věřícím, ale respektuješ víru druhých a chceš něco udělat pro kvalitu svého manželství, jsi vítán.

Můžeme se těšit na témata jako jsou priority v manželství, odpuštění, komunikace, naplňování potřeb, sexualita a několik dalších.

A co moje děti?

Pokud máte jen trochu možnost, doporučujeme, abyste si tento týden vyhradili sami pro sebe, aby jednou vaše děti mohly těžit z vašeho dobrého manželství.

Pokud však toužíte prožít tento čas společně jako rodina anebo nemáte možnost poslat děti k babičkám, dědečkům, tetám nebo strejdům anebo na tábor, můžete je vzít s sebou.

Pro děti do 6 let si sebou vezměte pečovatele (babička, dědeček, mládežník atd.). Pro děti od 6–12 let bude zajištěn po dobu základního programu (převážně dopoledne) program pod vedením zkušených instruktorů.

A děti nad 12 let, pokud s vámi pojedou, pro ně bude výzvou si vytvořit nějaký super program sami.

Přihlášení a veškeré podrobné informace o ceně pobytu, místě pobytu atd. najdeš na webu CASD od 15. 4. 2024.


Kontakt na koordinátora pro rok 2024:

Jakub Chládek

Mobil: +420734360736

E-mail: jchladek@casd.cz

MANŽELSKÁ *prima vztahy* SETKÁNÍ



28.7. AŽ 4.8.2024
TÝPENNÍ POBYT PRO MANŽELSKÉ PÁRY
A RODINY ZAMĚŘENÝ NA ROZVOJ VZTAHOVÝCH
DOVEDNOSTÍ, VZÁJEMNÉ SPÍLENÍ A RELAX.
VÍCE INFO NA WWW.CASD.CZ
HOTEL SELSKÝ DVŮR
STRÁŽOVICE 230

HMM. AHA, HMM.
POSLOUCHÁM...
CO JSI TO ŘIKALA?

VÍŠ, POTŘEBUJÍ TĚ
A CHTĚLA RYCHLÍ TI
ŘÍCI...

CENA OD
6470 Kč
DOSPĚLÝ



VZÁJEMNÁ RAPOST I PO LÉTECH!



SLEVA NA DÍTĚ
25-50%

I TY MĚ OPPUŠT.
JSEM TAK RÁD, ŽE...

OPPUŠT MĚ, PROSIM.
PĚKLUJÍ TI ZA...

VÍCE INFORMACÍ O PRŮBĚHU TÝPNE, PŘIHLÁŠOVÁNÍ A POPROBNĚ CENY NALEZNETE NA WWW.CASD.CZ A MSS.CASD.CZ  PRIMAVZTAHY

ADRABĚH 2024

ADRABěh je tradiční benefiční akcí ADRA, kterou chceme propojit zdravý pohyb a pomoc lidem. Letos v květnu oslavíme 20 let od založení našeho prvního Dobrovolnického centra ADRA ve Frýdku-Místku, a proto letošní ADRABěh má motto Nekonečný příBĚH pomoci a poběžíme na podporu dobrovolnictví v Čechách a na Moravě. Těšíme se na vás!

JAK ADRABĚH FUNGUJE?

V prvním kroku je důležité se registrovat. Základní startovné je 250 Kč. Po registraci pak máte možnost běžet (či jít na procházku) samostatně (tzv. „virtuálně“) nebo se můžete přidat k některému ze společných výběhů, které se uskuteční ve 12 městech.

REGISTROVAT se můžete již nyní <https://adra.cz/pridejte-se/adra-beh/>, od 8.4.2024 až do ukončení ADRABěhu 21. 5. 2024.

Ve 12 městech se můžete těšit jak na společný běh či procházku, tak na mnoha místech i na doprovodný program pro děti či drobné občerstvení.

Těšíme se s vámi na viděnou či virtuálně „na zapojenou“!

The banner features a green background with colorful silhouettes of people running and walking. In the center, there is a photo of two people, one younger and one older, smiling. The text on the banner includes the ADRA logo, the slogan "Nekonečný příBĚH pomoci", the dates "7. 5.-21. 5. 2024", the hashtag "#bezimprodobrovolnictvi", the website "www.adrabeh.cz", and the ADRA logo with "rozděláme česko.cz".

E-BOOKY ČESKÉ MLÁDEŽE

Milí mladí lidé, znáte webové stránky mládeže? Na www.ceskamladez.cz si můžete přečíst, kdo jsme, co děláme, kde se scházíme, co nás zajímá a co chystáme. A nově zde můžete najít i materiály ke stažení, konkrétně inspirativní e-booky, které se týkají například studia Bible. Kromě toho jsou zde ke stažení také materiály k modlitebnímu týdnu mládeže, které slouží každý rok na jaře jako podklad k diskusím nad aktuálními biblickými a etickými tématy.

Na webových stránkách můžete najít i aktuální kalendář nejbližších akcí a rovněž všechna místa, kde je možné navštívit bohoslužbu nebo se přidat ke skupině mládežníků v okolí.

Martin Pavlík

vedoucí oddělení mládeže při ČS CASD

NOVINKA

Inspirativní e-booky týkající se
studia Bible.

K dispozici v češtině a v angličtině
na webu České mládeže. ↓

www.ceskamladez.cz/#ke-stazeni



PLÁN AKCÍ

Sbor Praha Vinohrady
2023 / 2024

- | | |
|---------------|------------------------------------|
| 22. – 24. 9. | POTÁBOROVKA (LITOMĚŘICE) |
| 13. – 15. 10. | ATMOVÍKEND KD ₁ (SLAPY) |
| 11. 11. | KONCERT I. SZURMANOVÁ |
| 17. – 19. 11 | JOMO – AKCE PRO TEENAGERY |
| 2. 12. | DĚTSKÁ BOHOSLUŽBA |
| 9. 12. | ADVENTNÍ KONCERT |
| 15. 12. | VARHANNÍ KONCERT J. ANDR |
| 24. – 26. 5. | SBOROVÝ VÍKEND (ŽDÍREC) |
| 7. 6. | NOC KOSTELŮ |
| 8. 6. | UNIJNÍ KONFERENCEČNÍ SOBOTA (BRNO) |
| 20. – 27. 7. | SBOROVÁ DOVOLENÁ (OLŠINA) |

www.sborvinohrady.cz



NAROZENINY OSLAVÍ

21.4.	Skrla Petr	24.4.	Zelenohorská Lenka
21.4.	Tyukosová Ludmila	25.4.	Šachová Jiřina
24.4.	Bohuslavová Jana	25.4.	Špinar Miroslav
24.4.	Brandejsová Jaroslava	27.4.	Tolarová Jaroslava

Blahopřejeme!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – Ko 4,2

V modlitbách buďte vytrvalí, bděte a děkujte Bohu.

Český ekumenický překlad

Continue in prayer, and watch in the same with thanksgiving.

King James Version

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé	Michal Balcar	734 791 459	michal.balcar@casd.cz
	Martin Pavlík	608 756 094	martin.pavlik@casd.cz
První starší	Jarmila Králová	732 780 561	kralova@img.cas.cz
Správce	Tomáš Chytrý	774 075 470	tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtčních 17 hodin na adresu vinohradsky.zpravodaj@email.cz.

Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje elektronickou poštou. Pro jednoduchost stačí použít tento QR kód ➡

